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Сьогодні, для України надзвичайно важливою постає проблема зниження 

рівня духовності в суспільстві. На сучасному етапі розвитку держави 

надзвичайно відчутним стала нестача особистої культури у населення нашої 

держави, яка передбачає формування компетентностей у людей, їх освіченості, 

та громадянської позиції, що передбачає повагу до духовних надбань і любові до 

свого народу [2]. 

Варто зазначити, що сучасна дошкільна освіта не може лишитись осторонь 

забезпечення високої естетичної освіченості та вихованості дитячої особистості, 

розвитку естетичних потреб і почуттів підростаючого покоління. Виховуючи у 

дітей дошкільного віку естетичні погляди, смаки, які ґрунтуються на народній 

естетиці та на кращих надбаннях цивілізації, національне виховання передбачає 

вироблення умінь власноручно примножувати прекрасне у повсякденному 

житті. 

Відповідно до Базового компоненту дошкільної освіти в Україні розвиток 

естетичної вихованості дітей дошкільного віку здійснюється за освітньою лінією 

«Дитина у світі культури» та передбачає «формування почуття краси в її різних 

проявах, ціннісного ставлення до змісту предметного світу та світу мистецтва, 
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розвиток творчих здібностей, формування елементарних трудових, 

технологічних та художньо-продуктивних навичок, самостійності, культури та 

безпеки праці» [1]. 

У процесі закладення основ естетичної культури особистості велика частка 

належить періоду дошкільного дитинства. Саме в естетичному вихованні 

закладів дошкільної освіти відбувається ознайомлення дітей з культурним 

життям і важливими суспільними подіями, розвиваються пізнавальні інтереси та 

естетичні почуття, закладається основа естетичного смаку. Тому питання 

естетичного виховання дітей дошкільного віку, особливо в умовах широкого 

розповсюдження народної культури, є дуже актуальним [2].  

Сучасні науковці вважають, що естетичний смак – це здібність людини 

інтуїтивно відчувати прекрасне, що є вільним від будь-яких утилітарних 

міркувань.  

За логікою нашого дослідження, естетичний смак дітей дошкільного віку, 

ми розглядаємо як  одну із найважливіших характеристик особистого 

становлення дошкільника, що відбиває рівень його самовизначення. Він не 

зводиться до здатності естетичної оцінки, а швидше є здатністю особистості до 

індивідуального відбору естетичних цінностей, а тим самим до саморозвитку та 

самовиховання.  

Для діагностики рівнів естетичного смаку дітей дошкільного віку виявлено 

критерії сформованості естетичного смаку, а саме: потреба у сприйнятті 

естетичного; позитивні емоційні переживання під час сприйняття естетичного 

(явищ природи, творів мистецтва, навколишнього); здатність адекватно оцінити 

естетичне; здатність до створення естетичного. А на їх основі, можна виявити 

рівні сформованості естетичного смаку у дітей дошкільного віку: високий, 

середній, низький. 

Показниками критерію «потреба у сприйнятті естетичного» є: потреба 

сприймати естетичні явища та об’єкти навколишнього, твори мистецтва тощо.  

Показниками критерію «позитивні емоційні переживання під час 

сприйняття та створення естетичного» є: прояви позитивних емоцій (інтересу, 
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задоволення, радості) під час сприйняття естетичного у мистецтві, літературі, 

явищах природи, мовленні.  

Показниками критерію «адекватність оцінювання естетичного» є: 

виділення та усвідомлення ознак естетичного та огидного в оточуючому 

середовищі; адекватно оцінити естетичні цінності, створені іншими.  

Показниками критерію «здатність до створення естетичного» є: вміння 

копіювати, репродукувати, наслідувати естетично оформленим зразкам; 

спроможність створення нових естетичних об’єктів 

Для діагностики модна використати методики до кожного критерію. Для 

виявлення рівня сформованості потреб дитини у сприйнятті естетичного можна 

використати тест на тему: «Де я знаходжу прекрасне?». Для виявлення рівня 

сформованості наявних позитивних емоційних переживань під час сприйняття 

естетичного, можна використати діагностичну методику «Обери смайлик». Для 

виявлення рівня сформованості здатності дитини адекватно оцінити естетичне, 

можна використати діагностичну методику «Гарне-потворне». Для виявлення 

рівня сформованості здатності дитини до створення естетичного, можна 

використано спостереження за дітьми під час занять з образотворчої діяльності. 

Для тесту «Де я знаходжу прекрасне?», слід підібрали запитання та 

варіанти відповідей із яких дитина повинна обрати правильну, на її думку, 

відповідь. Такі запитання повинні дати можливість зробити висновок про 

наявність або відсутність потреби дітей сприймати естетичні явища та об’єкти. 

Для методики «Обери смайлик», слід підібрати серію картинок, на яких 

зображено естетичні об’єкти, які викликають позитивні та негативні емоції. 

Завдання дітей полягає в тому, щоб підібрати до відповідного зображення 

відповідний смайлик. 

За умовою методики «Гарне-потворне» дітям показуються уривки 

мультфільмів, а завдання дітей полягає в тому, щоб сказати чи герої мультфільму 

гарні, чи потворні. Дітям можна продемонструвати уривки з таких мультфільмів: 

«Як приручити зомбі», «Щенячий патруль», «Гобіт», «Думки навиворіт», 

«Одноріжка Тельма», «Рапунцель», «Губка Боб», «Крижане серце». 
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Для організації спостереження, можна провести заняття з образотворчої 

діяльності. 

Отже, вияв конкретного естетичного смаку, напряму залежить від того, 

наскільки велика область естетичних цінностей, що доступні смаковій оцінці, а 

також, у якій мірі дитина здатна емоційно оцінити естетичні предмети та об’єкти, 

що створені в різноманітних видах і жанрах. Підсумувавши все вищевикладене, 

можемо зробити висновок про те, що естетичний смак являє собою внутрішні 

відчуття дитини, які напряму пов’язані з відчуттям задоволення від споглядання 

прекрасного, а також, від отриманої при цьому радості. 
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